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 ملدمت

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف     Deflection Angle Methodطسٍ

1 

3 

4 
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 مسخلت الدزاطت االإظاخُت الأولُت

 مسخلت الأغماٌ االإظاخُت النهائُت

ت  االإىدىُاث الأفلُت الدائسٍ
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(4)المحاطسة   
ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ

Setting Out of Circular Curves 
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(4)المحاطسة   

 ملدمت
جي بشيل   وذلً ببػظها، االإظخلُمت الأجصاء وصل هى  االإىدىُاث من الأطاس ي الغسض إن     جدزٍ

 الأجصاء هره وجىكُؼ جددًد من لابد وبالخالي . الاججاهاث في االإفاجئت الخغُيراث لخفادي
   .اللاشمت االإىدىُاث بىاططت زبطها ثم ومن الأزض غلى االإظخلُمت

  االإظخلُمت الأجصاء هره جىىن    
 
  أخُاها

 
  جىىن  أو  طابم، وكذ   في الأزض غلى مثبّخت

 
 غلى مبِىت

 من وبالخالي الطبُػت، في مدددة أطاطُت وخطىط بىلاط   أو  ثابخت بمػالم ومسبىطت الخازطت
 .الطبُػت في ججظُدها  الىاجب

ت   بمىدىُاث الخطىط هره بىصل هبدأ ثم          (الحالي البدث مىطىع) بظُطت   دائسٍ
 
 للطسق  وفلا

   . االإػسوفت
لت االإظماة الطسق  هره إخدي وشسح ًلي وفُما     الثُىدولُذ وظخخدم خُث ،الؤهدساف شواًا طسٍ

ط  .اللُاض وشسٍ

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(3)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ
 للمظخلُم الأوٌ وبالىلطخين  Lو  Kهفترض أن االإطلىب هى وصل  مظخلُمين مدددًن بالىلاط     
   U    وV  فُىىن جخابؼ الػمل وفم الخطىاث الآجُت.  للمظخلُم الثاوي: 

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ
 
 
 للخطىاث الـخالُت  :أولا

 
 :وػين هلطتي الخماض وفلا

   الخُىدولُذباطخخدام )همدد الخطين االإظخلُمين   -1    
 .PIإلى أن ًخلاطػا في الىلطت  ( والشىاخص   

ت           PIفي الىلطت   الخُىدولُذهثبذ  -2      .وهلِع الصاوٍ
ت  Tهدظب طىٌ ول  من االإماطين   -3      بمػلىمُت شاوٍ
 الري ًخم جددًده )  Rالاهدساف          وهصف اللطس       

افُت ، أو غلى أطاض       خظب االإصاًا الفىُت والطبىغس
 في المحاطسة الظابلت    

 
 (.دزجت االإىدني  هما وزد طابلا

 .  غلى االإظخلُمين االإخلاطػين  PTو    PCوباللُاض هددد مىكؼ الىلطخين    PIابخداء  من هلطت الخلاطؼ   -4    
 هي بداًت االإىدني، وهلطت نهاًت الطىٌ غلى االإظخلُم  KLفخىىن هلطت نهاًت الطىٌ غلى االإظخلُم الأوٌ     
 .هي هلطت نهاًت االإىدني   UVالثاوي      

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(3)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ
 
 
 (:خظب االإشسوع)حػُين شواًا الاهدساف لػدد واف  من الىلاط : ثاهُا

ت الاهدساف          وهصف   Lهدظب طىٌ االإىدني   -1      بدلالت شاوٍ

 .من الػلاكت                                             .  Rاللطس          

دهلظم االإىدني إلى غدد  من الأكىاض الجصئُت بدُث   -2      لاًصٍ

 وذلً لخدلُم .   R/20طىٌ اللىض الىاخد غن كُمت          

 .إمياهُت إهماٌ الفسق بين طىٌ اللىض ووجسه       

 لللىض الجصئي الأوٌ    -3    
 
 ، بدُث جصبذ مدطت C1هخخاز طىلا

 ًلبل اللظمت غلى   (1)الىلطت الأولى          
 
 ومدوّزا

 
 مىاطبا

 
 .R/20وأصغس من    10أو    5زكما

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ

 
 
 (:خظب االإشسوع)حػُين شواًا الاهدساف لػدد واف  من الىلاط : ثاهُا

 للأكىاض االإخىططت   -4    
 
 ومدوّزا

 
 مىاطبا

 
 واخدا

 
 ،(C)هخخاز طىلا

 بدُث جىىن مدطاث جمُؼ هلاط االإىدني ذاث أزكام  مىاطبت       

 . R/20كُمت   ولاجخجاوش ،  ومدوّزة        

 طىٌ االإىدني الىلي، (C2)ًخمم طىٌ اللىض الجصئي الأخير   -5    

 غدد الأكىاض   nخُث جمثل  .   C2 = L – (C1+n.C):  أي أن     

 .الجصئُت     

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(3)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ

 
 
 (:خظب االإشسوع)حػُين شواًا الاهدساف لػدد واف  من الىلاط : ثاهُا

 ليافت الأكىاض  االإماطُتالجصئُت  أو  الؤهدسافهدظب شواًا  -6    

 وللخدلم من صحت.  الجصئُت من الػلاكت                                      

  ( d1 + n.d + d2 )الحظاباث ًجب أن ًىىن المجمىع      
 
ا  مظاوٍ

ت الاهدساف                          .لىصف كُمت شاوٍ

  
 
 ، وبػد  PCفىق هلطت الخماض الأولى   الخُىدولُذهثبذ  : ثالثا

 . وهصفس الصواًا الأفلُت  KL، وغلى اطخلامت االإظخلُم الأوٌ    PIطبطه هسصد هلطت الخلاطؼ      

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ

 
 
وِز  هظازة  : زابػا

َ
د
ُ
ت الاهدساف  الخُىدولُذه ت  حػادٌ شاوٍ  الآن بصاوٍ

 فُصبذ خط الىظس  باججاه الىلطت  (d1)الجصئُت  الأولى               

 ثم ًمظً غامل كُاض. الأولى االإطلىب جددًدها من االإىدني            

ط غىد هلطت الخماض  (Rear Chainman)خلفي                 صفس الشسٍ

ط  (Reader)، بِىما ًمظً اللائع الأمامي    PCالأولى                 الشسٍ

ج االإػادٌ لطىٌ اللىض الجصئي الأوٌ                 ٌػادٌ)  C1غىد الخدزٍ

              
 
با  ( طىٌ الىجس الجصئي الأوٌ جلسٍ

 
أفلُا  و

 
ط جُدا شد الشسٍ  وَ

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ
 
 
 :جىملت زابػا

ط اللُاض فىق هلطت الخماض الأولى)  (بِىما ًثبذ اللائع الخلفي صفس شسٍ

ط   إلى أن جصبذ  نهاًت الشسٍ
 
ظازا  وَ

 
بدأ اللائع الأمامي بالحسهت ًمُىا  وٍ

 وفم اججاه خط الىظس المحدد باطخخدام ( المحددة للىلطت الأولى)

 خُث ًخللى جىجيهاث وإشازاث واضحت من الساصد) الخُىدولُذ 

 وجد خشبي) وغىدها ٌغسض غلامت ( الخُىدولُذاالإىجِه واللازئ لجهاش  

افم لطىٌ ( أو مػدوي ط االإى ج من الشسٍ  بشيل  مخػامد ومماض للخدزٍ

 . (1)فخىىن برلً كد جدددث الىلطت الأولى   .االإىدني الدائسي  الأوالإناللىض أو الىجس الجصئي 

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ

 
 
وِز  هظازة  :خامظا

َ
د
ُ
ت   الخُىدولُذه ت الاهدساف (d)من جدًد بصاوٍ  حػادٌ شاوٍ

ت)الجصئُت لإخدي الىلاط الىططى  من االإىدني      بدُث جصبذ كساءة الصاوٍ
ط (d1+d)الأفلُت حػادٌ        ، وغىدها ًمظً اللائع الخلفي صفس الشسٍ
 )من االإىدني   (1)فىق الىلطت الأولى     

 
 بِىما ًمظً( التي جم جددًدها طابلا

 غىد    
 
أفلُا  و

 
ط جُدا جتاللائع الأمامي الشسٍ ٌ  الخدزٍ افلت للطى  االإى

    ( C )    ت الاهدساف   (d)االإلابل لصاوٍ
 
 أو ٌظازا

 
خدسن ًمُىا  بِىما اللُاض) وٍ

ط ثابخين غىد الىلطت       إلى أن ًخلاطؼ خط الىظس (1)الخلفي  وصفس الشسٍ
جت     ط الخدزٍ  .  (2)وغىدها جخددد الىلطت الثاهُت  . المحددة غلى الشسٍ

 .وهلىم بخجظُد مىكؼ الىلطت الثاهُت بغسض الىجد االإىاطب     

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ

 
 
   :طادطا

 غلى االإىدني الدائسي   (3)لخػُين هلطت أخسي من الىلاط االإخىططت    
ت أفلُت ملدازها     ت الاهدساف(d)هدوز االإىظاز من جدًد بصاوٍ  ، أي شاوٍ
ت ) الجصئُت للىلاط الىططى من االإىدني     بدُث جصبذ كساءة الصاوٍ
   

 
ت  ثم ًمظً اللائع الخلفي صفس.  (d1 + d + d):  الأفلُت مظاوٍ

ط غىد الىلطت الثاهُت    ، (2)الشسٍ
 
 من االإىدني التي خددهاها طابلا

ج االإظاوي لطىٌ    ط غىد الخدزٍ  بِىما ًمظً اللائع الأمامي الشسٍ
  (C)اللىض أو الىجس الجصئي الأوطط    

 
أفلُا  و

 
ط جُدا  ثم ٌشد الشسٍ

ط ثابخين غىد الىلطت  )   بدأ (2)بِىما اللائع الخلفي وصفس الشسٍ  وٍ
   

 
 بالحسهت ًمُىا

 
ظازا ج االإرهىز من  أوَ  إلى أن ًلطؼ  خط الىظس  الخدزٍ

ط    .الخ.........  وهخابؼ هما في الخطىاث الظابلت . الشسٍ

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ

 
 
    :طابػا

لت االإخبػت للىلاط        الىلاط االإخىططت الأخسي بىفع الطسٍ
ُ
ثبَذ

ُ
 ج

 الظابلت ، إلى أن هصل للىلطت الأخيرة من االإىدني التي حظبم   

 .غلى الشيل  (5)وهي الىلطت    (PT)هلطت الخماض الثاهُت    

ت الأفلُت هي)   ىىن خط الىظس   d1 +4d:  لاخظ جىىن كُمت الصاوٍ  وٍ

 أو باججاه الىلطت     
 
 (.من االإىدني  5للىظازة كاطػا

     

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ

 
 
   :ثامىا

ت أفلُت ملدازها         ، فُصبذ (d2)هدوِزُ الآن الىظازة  من جدًد بصاوٍ

 ثم ًمظً اللائع.  PTخط الىظس  باججاه هلطت الخماض الثاهُت     

ط غىد الىلطت الأخيرة من الىلاط االإخىططت     الخلفي صفس الشسٍ

 بِىما ًمظً ( في مثالىا  5وهي الىلطت )غلى االإىدني الدائسي    

ط غىد     جتاللائع الأمامي الشسٍ ت   الخدزٍ دُ   (d2)االإظاوٍ
ُ
ش  وَ

  وهخابؼ الػمل هما في الخطىاث الظابلت     
 
أفلُا  و

 
ط جُدا  .الخ.........  الشسٍ

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

لت زاهىن أو شواًا الاهدساف  طسٍ

 هلاخظ أن الىلطت المحددة في الخطىة الثامىت

 
 
 ًجب أن جخطابم مؼ االإىكؼ المحدد طابلا

 .PTلىلطت الخماض الثاهُت  

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

 ًمىن اطخخدام طسق أخسي 

 لخخطُط وجىكُؼ االإىدني الدائسي 

 :  ومنها 

 .جُىدولُذباطخخدام جهاشي -

باطخخدام جهاش المحطت الشاملت، -

 : ولهره الغاًت هىزد االإثاٌ الآحي

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

 مثاٌ 

ت . بمػسفت غىاصس االإىدني الدائسي الخالُت اخظب غىاصس االإىدني االإخبلُت والظسوزٍ

لت شواًا الاهدساف  :لخددًد وجىكُؼ االإىدني الدائسي  بطسٍ

 

 

 

 . .m 30وهلاخظ أن دزجت جلىض االإىدني جلابل طىٌ كىض ٌػادٌ  

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

 الحل

 :Lوطىٌ االإىدني    R حػُين هصف اللطس   -1

 

 

 

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ

Setting Out of Circular Curves 

m
D

L

m
D

R
D

R

m

a

a

a

55.32630

57.937
873.1718

3602

30









https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/ 

(4)المحاطسة   

 الحل

 .Eواالإظافت الخازجُت    Tحػُين طىٌ االإماض   -2

 

 

 

 

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

 الحل

ل    Mحػُين طهم اللىض   -3  :LCوطىٌ الىجس الطىٍ

 

 

 

 

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ
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(4)المحاطسة   

 الحل
 :حػُين مدطتي هلطتي الخماض الأولى والثاهُت -4

Station of PC = Station of PI - T 
Station of PC = 1507.84 – 164.94 = 1342.89 m 
Station of PT = Station of PC + L 
Station of PT = 1342.89 + 326.55 = 1669.44 m 
Station PI  = 1507.83 
                - T = 164.94 
Station PC = 1342.89  
                 + L = 326.55  

Station  PT = 1669.44 m  

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ

Setting Out of Circular Curves 
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(4)المحاطسة   

 :خظاب أطىاٌ الأكىاض الجصئُت -5
، ًمىىىا اخخُاز  أطىاٌ للأكىاض  R/20 = 46.88 mخُث أن     

 .C = 30 mفىخخاز  الطىٌ  . اللُمت الظابلت لاجخجاوش الجصئُت 
جلي مدطت هلطت الخماض )وبما أن أوٌ مدطت غلى االإىدني 

،  m 1350هي    m 30من مظاغفاث ألـ  ( (m 1342.89)الأولى  
 :لرا ًىىن طىٌ اللىض الجصئي الأوٌ مظاو  

   (C1 = 1350-1342.89 = 7.11 m) 
 . ( C = 30 m)أما الأكىاض الجصئُت االإخىططت فخىىن كُمتها     

ىىن بالىدُجت طىٌ اللىض الجصئي الثاوي مظاو    :وٍ
C2 = 1669.44 – 1650.00 = 19.44  m 

 C2 =  326.55– 7.11 – (10x30) = 19.44  m 

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ

Setting Out of Circular Curves 
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(4)المحاطسة   

 :خظاب شواًا الاهدساف -6
ت الاهدساف من الػلاكاث الآجُت  :ًمىن خظاب شاوٍ

 
 

 :وبالخالي ًىىن  

 
 

ت وجىكُػها  جخطُط االإىدىُاث الدائسٍ

Setting Out of Circular Curves 
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(4)المحاطسة   الطسق االإساخل االإظاخُت الأطاطُت في جصمُم  

 االإىدني الدائسي البظُط

 :الؤهدسافالخدلم من شواًا الاهدساف  -7
 إن مجمىع شواًا الاهدساف ٌظىي هصف كُمت هصف    

ت الاهدساف          :وبالخالي هجد. شاوٍ
 
 
 
 

 .والػلاكت االإطلىبت مدللت
بي للمىدني الدائسي  والشيل الآحي ًبين الىطؼ الخلسٍ

 .الحالي في الطبُػت
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(4)المحاطسة   الطسق االإساخل االإظاخُت الأطاطُت في جصمُم  

 االإىدني الدائسي البظُط
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 الطسق االإساخل االإظاخُت الأطاطُت في جصمُم  (4)المحاطسة 

 شواًا الاهدساف وأطىاٌ الأوجاز والأكىاض الجصئُت

 ووشير إلى أن أطىاٌ  الأوجاز       

دظَبُ من الػلاكت الخالُت
ُ
 :ج

 

 

 

  Rطىٌ اللىض الدائسي الجصئي و   cخُث جمثل  

 .هصف كطس االإىدني الدائسي 

)(c

dRc
R
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(3)المحاطسة   الطسق االإساخل االإظاخُت الأطاطُت في جصمُم  

 االإىدني الدائسي البظُط

افم بين الجدوٌ االإس  وٍ

لت جسجِب  طسٍ

االإػلىماث في دفتر 

الحلل لغاًاث جىكُؼ 

االإىدىُاث الأفلُت 

ت  .الدائسٍ
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 اهتهذ المحاطسة
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